
Har vi det rätt eller fel?
Har vi rätt eller fel angående tillståndet i världen? I många 
undersökningar visar det sig att vi för det mesta har fel. Här 
är några exempel.
1.	Ca 11% av världens befolkning lider av undernäring. 

78% av oss tror att det finns fler hungriga munnar än så. 
Det gör att problemet med svält ter sig mycket större än 
vad det verkligen är och att det blir omöjligt att lösa.

2.	90% av världens befolkning har tillgång till elektricitet. 
78% av oss tror att det är mycket mindre än så. Världen 
är mycket mer utvecklad än vi inser och att det är fullt 
möjligt att alla kan få tillgång till el ganska snart.

3.	70% av världens befolkning hade tillgång till Internet 
förra året.

4.	41% av kräldjuren är utrotningshotade, 27% av husdju-
ren och 12% av fågelarterna.

5.	90% av världens befolkning har tillgång till friskt dricks-
vatten inom 30 minuter från hemmet.

6.	11% av världens befolkning har inte tillräckligt med mat. 
Före pandemin var det 9%.

7.	 1980 levde 40% av världens befolkning i extrem fattig-
dom. Idag är det 10% som gör det. Den extrema fattig-
domen har minskat fortare än någonsin på dessa 40 år. 

8.	Visste du att av världens 8 miljarder invånare bor en mil-
jard i Amerika, en miljard i Afrika, en miljard i Europa 
och 5 miljarder i Asien? Det mesta händer alltså i Asien, 
t.ex. de flesta Internet-användarna finns i Asien och det 
är i Asien som det köps flest par skor.

När man tittar på de här undersökningarna om tillståndet 
i världen framgår det tydligt hur de flesta av oss har en in-
ställning av att det står sämre till än vad det i verkligheten 
gör. Siffrorna visar faktiskt på en tämligen positiv utveck-
ling på de allra flesta områdena, och det behöver vi ta till oss 
så att vi inte går och deppar ner oss i onödan.

På samma sätt är det med tron på Gud. Man tänker att det 
kan inte finnas en god Gud när världen ser ut som den gör, 
när så många svälter t.ex. Ja, men det är inte längre så många 
som svälter. Kanske är det så att det finns en god Gud som 
befrämjar människors arbete med att häva svälten. Se punkt 
1och 7 här ovan. Vi får vara Guds medarbetare i världen.

Det är mycket vanligt att vi låser oss i vissa föreställningar 
om hur saker och ting är så att vi inte lägger märke till hur 
det förändras. Det möter vi ofta när det gäller inställningen 
till kyrkan och kristen tro, till gudstjänsten, prästen och 
församlingslivet. Här i Sverige har det blivit något av en 
sanning att religionen är något av mindre betydelse, och 
därför blir förvåningen stor när reportrar intervjuar männ-
iskor i andra länder, Ukraina t.ex., som hänvisar till Gud 
som sin hjälpare och tröstare.

Nu håller det t.o.m. på att vända bland särskilt yngre männ-
iskor här hemma. Man söker Gud på ett nytt sätt, efter me-
ning med livet och tillvaron och en trygg hand att hålla 
i. På nyheterna kunde vi se ett inslag där en kille på 14 år 
vittnade om hur han funnit sin kristna tro genom internet 
och nu hade en hel friggebod full med kors, krucifix, biblar 
och inte minst ikoner, som han frimodigt berättade om att 
de utgjorde fönster mot himmelen.

Tänk om det är så att det ändå finns en god Gud som håller 
hela världen i sin hand och ser till så att allt inte går överstyr. 
Tänk om den gode Guden finns där också för dig, mig och 
alla andra som vill och söker. Tänk om man kan få lära 
känna honom och rentav få kontakt med honom. Välkom-
men att prova på. Kyrkans gudstjänster finns där för alla, 
varje söndag. Och gudstjänsten är viktig därför att där har 
vi hans löfte om hans personliga närvaro mitt ibland oss, 
genom Bibelorden och nattvarden.

Kyrkoherde Staffan Fredin

till alla som bakat kakor till 
församlingens  

sommarcafe´. 

till alla som bakat kakor 
till församlingens
sommarcafé.

Glädjande uppsving för kören
Vi övar tisdagar kl 18.30-20.00 och 
medverkar i gudstjänster vid större 
högtider såsom vid minnesgudstjänsten 
på Alla Helgons dag. Vi deltar också i 
vårsångsframträdanden med mera.

Maj Lindström, kantor. 
Tel: 0454-30 21 45 

I nyhetsinslag på riksplanet har det 
från olika håll kommit rapporter om 
en positiv trend när det gäller kyr-
kokörer. Fler och fler vill sjunga i kör. 
Kyrkhults hembygds- och kyrkokör 
har också sett ett glädjande uppsving, 
med flera nya medlemmar bara i år. 
Men vi vill gärna bli ännu fler. Även 
i mansstämmorna 
vore det roligt med en 
förstärkning. I basen 
sjunger en ensam modig 
yngre man som gärna 
skulle se några sångar-
kompisar vid sin sida.  
  Intresserad? Välkom-
men att höra av dig.

Hösten 2025

Allhelgonahelgen
                   

Fredag 31/10 Allhelgonaafton
10.00-15.00 Gravsmyckningskaffe i kyrkan

11.00 Andakt

Lördag 1/11 Alla Helgons dag
Korvgrillning

18.00 Minnesgudstjänst, kyrkokören 
medverkar

Söndag 2/11 Söndagen efter  
Alla helgonsdag
10.00 Högmässa

Det går nu att ansöka om 
medel ur församlingens 
stiftelser och fonder
Ansökningsblanketter finns på: https://
www.svenskakyrkan.se/kyrkhult/
diakonifonden-och-stiftelser

Alma Lindblads stiftelse
Till ensamstående person inom Kyrkhults 
församling som uppnått 60 års ålder.

Ester och Karl Larssons stipendiefond
Till studerande inom teologi eller diakoni. 

Syskonen August Sandbergs fond
För studerande inom högskola eller annan 
eftergymnasial utbildning som har fullgjort 
studier under minst 1,5 år eller 90 hp. 

Dannfeltska stiftelsen
Till studerande inom gymnasieskola eller 
folkhögskola. För mer information: www.
dannfeltskastiftelsen.se

Bön – teori och praktik
Bönen kallas ibland för hjärtats samtal 
med Gud. Nästan alla människor ber någon 
gång, troende såväl som icke-troende. 
Under fem torsdagseftermiddagar får vi 
bekanta oss med fem olika sätt att be på, 
sätt som den kristna kyrkan har förvaltat 
under århundradenas gång.

Vi börjar med en 
enkel och kort 
eftermiddagsfika för 
att därefter först få 
veta lite om de olika 
sätten och därefter 
praktisera. Välkommen på en 
upptäcktsfärd in i bönens hemligheter.

Torsdagarna 11/9, 18/9, 2/10, 9/10 och 
16/10. Tid: 15.00-16.30. Ledare: kh Staffan 
Fredin

Samtal om tro
Vi träffas i församlingshemmet för samtal 
och diskussion om kristen tro. Ledare: 
komminister Björn Lundmark. Välkommen!

Onsdag 24/9 kl. 18.00-19.00
Om ni älskar dem som älskar er, skall ni 
då ha lön för det? Gör inte tullindrivarna 
likadant? – Matt 5:46

Onsdag 8/10 kl. 18.00-19.00
Och när ni ställer er och ber, skall ni förlåta 
dem som ni har något otalt med. Då skall 
också er Fader i himlen förlåta er era 
överträdelser - Mark 11:25

Onsdag 22/10 kl. 18.00-19.00
Bry er inte om dem: de är blinda ledare 
för blinda. Och om en blind leder en blind 
faller båda i gropen. - Matt 15:14
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September
7 Tolfte söndagen efter Tref.
10 Högmässa BL
14 Trettonde söndagen efter Tref.
10 Högmässa SF
21 Fjortonde söndagen efter Tref.
10 Högmässa BL
28 Femtonde söndagen efter Tref.
10 Högmässa SF

Oktober

5 Den helige Mikaels dag
10 Högmässa BL
12 Tacksägelsedagen
10 Högmässa SF
19 Artonde söndagen efter Tref.
10 Högmässa BL
26 Nittonde söndagen efter Tref.
10 Högmässa SF

November
1 Alla helgons dag
18 Minnesgudstjänst SF
2 Söndagen efter Alla helgons dag
10 Högmässa SF
9 Tjugoförsta söndagen efter Tref.
10 Högmässa BL
16 Söndagen före domsöndagen
10 Högmässa SF
23 Domsöndagen
10 Högmässa BL

SF= Staffan Fredin. BL= B Lundmark

Sommarkyrka
Under Nässelfrossaveckan (v.26) öppnade barnlokalen upp sina 

portar för sommarlovslediga barn. I tre dagar fanns det möjlighet 
att komma och pyssla eller leka. Varje dag hade vi olika aktiviteter 

så som bakning, tröjtryck och stafetter. Vi åt korv och pannkakor och 
en och annan liten glass slank ner. Vädret var helt på vår sida 

och vi kunde använda de fina gräsytorna utanför 
församlingshemmet till lek, stoj och vila.
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Nästa nummer kommer ut i november 2025.

ODR Samhällsinformation

Kyrkogårdsexpeditionen
Kontakta oss vid frågor om gravar och kyrkogården.  
Expeditionstiderna är tis, ons, tors 10.00-12.00  
Telefon 0454-77 00 10. 
Oftast går det att nå kyrkogårdsexpeditionen under dagtid på vardagar.

Församlingsexpeditionen 
Fridaforsvägen 9, 293 74 Kyrkhult. 
Telefon/växel: 0454-30 21 40. Expeditionstid 
tis, ons, tors 10.00-12.00
Oftast går det att nå församlingsexpeditionen under dagtid på vardagar.

Diakonifonden: Bankgiro 5545-5372
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/kyrkhult 
E-post: kyrkhult.forsamling@svenskakyrkan.se

Följ oss gärna på 
Facebook och Instagram

Församlingens personal:
Staffan Fredin, tillförordnad kyrkoherde 
Tel: 0454-30 21 41, Mob: 0708-32 21 41 
staffan.fredin@svenskakyrkan.se

Björn Lundmark, komminister 
Tel: 0454-30 21 42, Mob: 0727-21 21 42 
bjorn.lundmark@svenskakyrkan.se

Maj Lindström, kantor 
Tel: 0454-30 21 45 
maj.lindstrom@svenskakyrkan.se

Josefina Hägg Edenholm, församlingsassistent/
husmor. Tel: 0454-77 08 23, 0725-67 65 00 
josefina.edenholm@svenskakyrkan.se

Elisabeth Ottosson, församlingsassistent
elisabeth.ottosson@svenskakyrkan.se 

Rolf Persson, ekonom 
Tel: 0454-30 21 43  
rolf.persson@svenskakyrkan.se 

Heléne Erlandsson, assistent 
Tel: 0454-77 08 16, Mob: 0705-40 21 42 
helene.erlandsson@svenskakyrkan.se 

Anette Sundgren, assistent 
Tel 0454-30 21 40

Martin Ottosson, vaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10 
martin.ottosson@svenskakyrkan.se 

Peter Salbo, vaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10

Markus Edenholm 
säsongsvaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10

Anette Björnsson,  
säsongsvaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10

Vill du samtala om 

livsfrågor, tro och hur 

vi kan förstå oss själva i 

detta stora universum? 

Då finns samtalsgruppen 

”Det goda samtalet” 

som träffas varannan 

tisdag (ojämna veckor) 

klockan 14.00-16.00 i 

församlingshemmet.

Det goda samtalet

Varje torsdag i Församlingshemmets stora sal
9.00 Morgonmässa
9.45 Torsdagscafé

Kyrkboden Second hand
Öppet för försäljning, fika och 

inlämning Torsdagar 15-17

Kyrkovalet den 21 september 
Söndag den 21 september är det val 
till kyrkofullmäktige, stiftsfullmäktige 
och kyrkomötet.

Vallokal och öppettider
Vallokal är församlingshemmet. Valdagens 
öppettider: Kl 8-10, 13-15 och 17-20.

Förtidsröstning i församlingshemmet
Mån -  lör 8/9 – 13/9 och
Mån – lör 15/9 – 20/9 kl 10-12.
Tis 9/9 och ons 17/9 kl 17-20.

Röstning genom bud
Det finns också möjlighet att rösta genom 
bud. Särskilda kuvert används vid budröstning. 
I dessa lägger väljaren ned valkuvert med 
valsedlar och intygar sedan att detta gjorts på 
ett riktigt sätt. Två vittnen skall också skriva på 
ytterkuvertet. Vem som helst kan få tjänstgöra 
som bud. Brev- och budröstningspaket 

finns att hämta på röstmottagningsstället 
(församlingshemmet) under öppethållandet.

Brevröstning
Möjlighet finns även till förtidsröstning 
genom brevröstning. Brevröster kan lämnas 
genom bud direkt i vallokalen, eller skickas till 
Stiftsstyrelsen i Lund (Box 32, 221 00 Lund). 

Upp till tre personkryss!
Alla valsedlar är försedda med små rutor 
framför varje namn. Rutorna är avsedda för 
personval. Man får sätta 1-3 personkryss.
OBS! Genom systemet med personval är det 
inte självklart att översta namnet också blir 
först invalt. Därför är det viktigt att sätta kryss 
i översta rutan ifall man inte önskar ändra på 
namnens ordningsföljd. Vill man ha en högre 
placering av något annat namn sätter man 
kryss för 1-3 av dessa namn.

Aktiv kyrka i Kyrkhult

1.	 Sten Alsvall, Kyrkhult

2.	 Maria Ekman Jönsson, Baggemåla

3.	   Kennert Karlsson, Kyrkhult

4.	 Ingrid Brånsjö, Röshult

5.	 Pär-Ola Lindström, Mörbohult

6.	 Ann-Marie Strömberg, Slagesnäs

7.	 Belinda Ivarsson, Snöfleboda

8.	 Ingemar Johnsson, Kyrkhult

9.	 Lennart Johnsson, Tulseboda

10.	Gert-Ingvar Ottosson, Kyrkhult

11.	Gunilla Hermansson, Ebbemåla

12.	Jan Ottosson, Tulseboda

13.	Vivianne Ohlson, Kyrkhult

14.	Yvonne Ottosson, Tulseboda

Arbetarepartiet 
Socialdemokraterna

1.	 Jan-Anders Håkansson, Kyrkhult

2.	 Mona Björkman, Kyrkhult

3.	 Rolf Persson, Kyrkhult

4.	 Anders Johansson, Kyrkhult

5.	 Helén Person, Kyrkhult

6.	 Inger Johansson, Kyrkhult

7.	 Ingrid Magnusson, Kyrkhult

8.	 Håkan Björkman, Kyrkhult

9.	 Eva Johnsson, Vilshult

10.	Sara Rudolfsson, Kyrkhult

11.	Jens Lönquist-Roos, Kyrkhult

12.	Håkan Assarsson, Kyrkhult

Två valsedlar till kyrkofullmäktigevalet
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